Pracovní list 7 

Inflace
Úkol 1
Pozorně si přečtěte následující text a doplňte chybějící výrazy.
Opakem inflace je _________________. 
Míru inflace v České republice sleduje a pravidelně zveřejňuje ____________________ ______________________ úřad. 

Nejčastěji používanou metodou měření inflace je tzv. ​​​___________ spotřebitelských ______. 

Rozlišujeme tři stupně inflace, a to inflaci mírnou, ​​​________________ a ________________.
Zajištění cenové stability je Ústavou ČR uloženo ​​​​​​​__________  ________________  ______.
V období po ____________ světové válce se Německo potýkalo s vysokou mírou inflace. 

V letech 2007 a 2009 dosáhla míra inflace v africkém státě _________________ několika milionů procent. Takový stav, kdy peníze přestávají plnit svoji funkci a dochází k rozpadu ekonomiky, označuje termínem _______________________.

Inflace negativně ovlivňuje především mzdy, ____________ a _____________, protože klesá ______________ síla peněz a lidé si za své peníze mohou koupit __________ věcí. 
Úkol 2
Rozhodněte, zda jsou následující tvrzení pravdivá (ANO) nebo nikoli (NE). 
Míra inflace dosáhla v roce 2011 v České republice 7 %.



ANO  -  NE

Míru inflace měří v České republice Ministerstvo financí. 



ANO  -  NE

V důsledku inflace klesá kupní síla peněz.





ANO  -  NE

Pádivá inflace je považována za přijatelnou a prospěšnou pro ekonomiku.
ANO  -  NE

Inflace nejvíce postihuje sociálně slabší vrstvy obyvatelstva.


ANO  -  NE
Pro zvyšování důchodů nebo sociálních dávek se používá termín valorizace.
ANO  -  NE

Spotřební koš pro výpočet indexu spotřebitelských cen zahrnuje celkem

více než 700 položek zboží a služeb nakupovaných českými domácnostmi.
ANO  -  NE
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Inflace - řešení   
Úkol 1
Pozorně si přečtěte následující text a doplňte chybějící výrazy.

Opakem inflace je deflace. 

Míru inflace v České republice sleduje a pravidelně zveřejňuje Český statistický úřad. 

Nejčastěji používanou metodou měření inflace je tzv. ​​​index spotřebitelských cen. 

Rozlišujeme tři stupně inflace, a to inflaci mírnou, ​​​pádivou a hyperinflaci
Zajištění cenové stability je Ústavou ČR uloženo ​​​​​​​Českou národní bankou.
V období po první světové válce se Německo potýkalo s vysokou mírou inflace. 

V letech 2007 a 2009 dosáhla míra inflace v africkém státě Zimbabwe několika milionů procent. Takový stav, kdy peníze přestávají plnit svoji funkci a dochází k rozpadu ekonomiky, označuje termínem hyperinflace.
Inflace negativně ovlivňuje především mzdy, důchody a vklady, protože klesá kupní síla peněz a lidé si za své peníze mohou koupit méně věcí. 
Úkol 2
Rozhodněte, zda jsou následující tvrzení pravdivá (ANO) nebo nikoli (NE). 
Míra inflace dosáhla v roce 2011 v České republice 7 %.



NE

Míru inflace měří v České republice Ministerstvo financí. 



NE

V důsledku inflace klesá kupní síla peněz.





ANO 

Pádivá inflace je považována za přijatelnou a prospěšnou pro ekonomiku.
NE

Inflace nejvíce postihuje sociálně slabší vrstvy obyvatelstva.


ANO

Pro zvyšování důchodů nebo sociálních dávek se používá termín valorizace.
ANO 

Spotřební koš pro výpočet indexu spotřebitelských cen zahrnuje celkem

více než 700 položek zboží a služeb nakupovaných českými domácnostmi.
ANO

Závěrečné informace:

· Materiál je určen pro bezplatné používání pro potřeby výuky a vzdělávání na všech typech škol a školských zařízení. Jakékoliv další využití podléhá autorskému zákonu.

· Objekty a text jsou vlastní originální tvorbou autora nebo jsou součástí softwaru Microsoft® Office.
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